
လူမĂäရး၊ ဘာသာäရး၊ ကျန်းမာäရး၊ ပညာäရးကိစ္စရပ်များတွင် အသâæးြပုသည့်  ြပည်တွင်းထâတ်နှင့် 

ြပည်ပမှတင်သွင်းလာသည့် äမာ်äတာ်ယာဉ်များအäပí  အသင်းအဖဲွအ့မည်ြဖင့် မှတ်ပâæတင်မည့် 

နာäရးယာဉ်၊ လူနာတင်ယာဉ်၊ မီးသတ်ယာဉ်များအတွက် အခွန်ကင်းလွတ်ခွင့်ြပုäပးထားြခင်းအား 

သိရိှနိâင်ပါရန် äïကညာြခင်း 

 ြပည်တွင်းထâတ်နှင့် ြပည်ပမှတင်သွင်းလာäသာ äမာ်äတာ်ယာဉ်များအနက် လူမĂäရး၊ 

ဘာသာäရး၊ ကျန်းမာäရး၊ ပညာäရးကိစ္စရပ်များတွင် အသâæးြပုသည့် äမာ်äတာ်ယာဉ်များအäပí တည်ဆဲ 

အခွန်ဆိâင်ရာဥပäဒများအရ အသင်းအဖဲွအ့မည်ြဖင့် မှတ်ပâæတင်မည့် နာäရးယာဉ်၊ လူနာတင်ယာဉ်၊ 

မီးသတ်ယာဉ်များအတွက် အခွန်ကင်းလွတ်ခွင့်များကိâ äအာက်ပါအတိâင်း ခွင့်ြပုထားပါäïကာင်း 

အသိäပးအပ်ပါသည်- 

(က) ဝင်äငွခွန်ကင်းလွတ်ခွင့် 

 (၁) ဝင်äငွခွန်ဥပäဒပâဒ်မ ၁၆-ခ ၏ လâပ်ပိâင်ခွင့်အရ ၂၂-၁-၂၀၁၈ ရက်စဲွပါ စီမæကိန်း 

နှင့်ဘČာäရးဝန်ñကီးဌာန၏ အမိန်ä့ïကာ်ြငာစာအမှတ်၊ ၇/၂၀၁၈ အရ ြပည်ပမှ 

တင်သွင်းသည့် နာäရးယာဉ်၊ လူနာတင်ယာဉ်၊ မီးသတ်ယာဉ်များ အäပí ñကိုတင် 

ဝင်äငွခွန် ၂ ရာခိâင်နĂန်းကင်းလွတ်ခွင့်ြပုထားပါသည်။ 

(ခ) ကâန်သွယ်လâပ်ငန်းခွန်ကင်းလွတ်ခွင့် 

 (၁) ၂၀၁၈ ခâနှစ်၊ ြပည်äထာင်စâ၏အခွန်အäကာက်ဥပäဒ ပâဒ်မ ၁၄ ပâဒ်မခဲွ (က) ၏ 

ဇယားအမှတ်စဉ် ၇၄ အရ မီးသတ်ယာဉ်များနှင့် နာäရးယာဉ်များ အäပí 

ကâန်သွယ်လâပ်ငန်းခွန်ကင်းလွတ်ခွင့်ြပုထားပါသည်။ 

 (၂) ကâန်သွယ်လâပ်ငန်းခွန်ဥပäဒ ပâဒ်မ ၈ ပâဒ်မခဲွ(ခ) အရ“ြပည်တွင်းြပည်ပအလှူရှင် 

များ၊ နိâင်ငæတကာအဖဲွအစည်းများမှ နိâင်ငæäတာ်အတွင်း လူမĂäရး၊ ဘာသာäရး၊ 

ကျန်းမာäရး၊ ပညာäရးကိစ္စရပ်များ အတွက် လှူဒါန်းသည့် နာäရးယာဉ်၊ လူနာ 

တင်ယာဉ်၊ မီးသတ်ယာဉ်များ” ကိâ ြပည်äထာင်စâအစိâးရအဖဲွမှ့ ကâန်သွယ် 

လâပ်ငန်းခွန်ကင်းလွတ်ခွင့် သိâမ့ဟâတ် သက်သာခွင့်ြပုäပးနိâင်ပါသည်။  

(ဂ) အထူးကâန်စည်ခွန်ကင်းလွတ်ခွင့် 

 (၁) အထူးကâန်စည်ခွန်ဥပäဒ ပâဒ်မ ၉ ပâဒ်မခဲွ(က) ပâဒ်မခဲွငယ်(၅) အရ “ ြပည်တွင်း 

ြပည်ပ အလှူရှင်များမှ ြပည်တွင်း၌ အဖဲွအ့စည်းများသိâ ့ လူမĂäရး၊ ဘာသာäရး၊ 

ကျန်းမာäရး၊ ပညာäရးကိစ္စရပ်များအတွက် အသâæးြပုရန် တင်သွင်းäသာ 

သိâမ့ဟâတ် ြပည်တွင်း၌ ထâတ်လâပ်äသာ နာäရးယာဉ်၊ လူနာတင်ယာဉ်၊ 

မီးသတ်ယာဉ်များ” အäပí အထူးကâန်စည်ခွန်ကင်း လွတ်ခွင့်ြပုထားပါသည်။ 

 

ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 


